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دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری 
منتخب، بلافاصله پس از اعلام تحلیل

توافق آتش‌بس اسرائیل و حماس 
کرد  تاش  در روز چهارشنبه، 
اعتبار این توافق را به نام خود ثبت کند. بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل که مشتاق رضایت رئیس‌جمهوری آینده 

بود، با این موضوع موافقت کرد.
نتانیاهو آنقدر مقاومت کرد که توافق چند روز قبل از مهلت 
ترامپ یعنی مراسم تحلیف او، نهایی شد، هرچند این طرح 
اساساً حدود شش ماه پیش توسط رئیس‌جمهوری جو بایدن 
مطرح شده بود. فرستاده ویژه ترامپ در خاورمیانه استیون 
ویتکاف، با نمایش دیدار با نتانیاهو و رهبران قطر، تلاش کرد 

اعتبار این دستاورد را به رئیس خود نسبت دهد.
تهدیدهای ترامپ مبنی بر اینکه »اگر تا قبل از شروع دوره او 
آتش‌بس صورت نگیرد، جهنم به پا خواهد شد« بیشترین 
تأثیر را بر نتانیاهو گذاشت. او می‌دانست ترامپ چقدر غیرقابل 
پیش‌بینی و کینه‌توز است بنابراین توافقی را پذیرفت که مدت‌ها 
از آن اجتناب کرده بود، حتی زمانی که شرکای تندروی دولتش 
تهدید به فروپاشی دولت کردند. البته این تهدیدها بی‌نتیجه 
بود چون آنها می‌دانستند سقوط دولت به معنای از دست دادن 
شغل و قدرت‌شان است و هیچ نخست‌وزیر جدیدی نمی‌خواهد 

با افرادی مثل آنها کار کند.
آیا حماس ترسید؟ خیر، آنها فکر می‌کنند که در حال پیروزی 
هستند. تعریف از پیروزی برای حماس را می‌توان در یک کلمه 
خلاصه کرد: زنده ماندن. نتانیاهو قول داده بود که آنها را نابود 
کند. او شکست خورد. حماس همدردی و توجه جهانی را جلب 
کرد، چیزی که پیش از این هرگز نداشت. اکنون جهان آماده 
است تا به بازسازی غزه کمک کند. حماس مجبور به حکومت 
کردن نیست؛ دیگران این کار را انجام خواهند داد و آنها می‌توانند 

بر بازسازی نیروی نظامی خود تمرکز کنند.
پس چه کسی برنده است؟ همه. بایدن می‌تواند بگوید این کار 
در زمان او انجام شد. ترامپ می‌تواند ادعا کند که عامل اصلی 
بوده است. نتانیاهو می‌تواند بگوید گروگان‌ها را بازگردانده است. 
خانواده‌های گروگان‌ها و حامیان‌شان برنده‌اند. حماس می‌تواند 
بگوید برای روز دیگری زنده مانده است. قطر می‌تواند بگوید که 
صلح‌جو بوده و مذاکرات را رهبری کرده است. مصر نیز می‌تواند 

ادعا کند که نقش داشته است.
و فراموش نکنید صنایع تسلیحاتی را. جنگ برای تجارت خوب 
است و کارخانه‌های آنها به‌سختی کار خواهند کرد تا هر دو طرف 
را مجدداً تسلیح کنند. ساح‌هایی که عملکرد خوبی داشتند 
در کشورهای دیگر تقاضای زیادی خواهند داشت، همان‌طور که 
پیمانکارانی که وظیفه بازسازی پس از تخریب گسترده را برعهده 

گرفت. خواهند 
 بازندگان جنگ ده‌ها هزار فلسطینی، اسرائیلی و دیگر قربانیان 
کشته و زخمی هستند؛ بیشتر آنها غیرنظامیان، خانواده‌ها و 
دوستان‌شان هستند. همچنین کسانی که خانه‌ها، مشاغل، 
مدارس، بیمارستان‌ها و زیرساخت‌هایشان آسیب دیده یا نابود 
شده است. جایگاه بین‌المللی و حمایت سیاسی اسرائیل، از 
جمله در ایالات متحده به‌عنوان بهترین دوست و متحدش، 
آسیب جدی دیده است، شرمن درست گفته بود که »جنگ 
جهنم است.« و اینکه »جنگ تمام‌عیار« پیروز می‌شود اما به 

بهایی گزاف.
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مهم است اذعان کنیم که با وجود 
علیه نگاه کامل«  وزی  »پیر وعده‌ 

حزب‌الله و حماس، آنها از جنگ 
و  بردند   در  به  لم  سا جان 
نگرانی‌هایی وجود دارد که آنها برای بازسازی قدرت خود و تهدید 
دوباره اسرائیل تلاش کنند. این نشان‌دهنده شکست رهبری 
سیاسی و نظامی اسرائیل است که پس از شکست در ۷ اکتبر 
۲۰۲۳، بار دیگر در مدیریت عملیات با از دست دادن فرصت 

شکست دادن دشمن طی ماه‌های طولانی نبرد، ناکام ماندند.
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری منتخب، نیروی محرکه دستیابی 
به این توافق بود. او پس از تهدید تمامی طرف‌های مربوطه – از 
جمله اسرائیل، همان‌طور که مشخص شد – با مشکلات جدی در 
صورت عدم رسیدن به این توافق، به این موفقیت دست یافت. 
ترامپ به این دستاورد بسنده نکرده و اکنون نگاه خود را معطوف 
به دستیابی به توافق صلح میان اسرائیل و عربستان سعودی به 

عنوان گامی نخست برای ایجاد خاورمیانه جدید کرده است.
با این حال، مسیر پایان جنگ غزه تا صلح در خاورمیانه 
 پر از موانع و ایستگاه‌هایی است که ترامپ ترجیح می‌دهد

نادیده بگیرد. 
 ترامپ باید این موضوع را بداند، پس از آنکه در دهه گذشته در 
تلاش خود برای پیشبرد »معامله قرن« برای حل مناقشه اسرائیل 

و فلسطین شکست خورد.
ترامپ ممکن است تهدیدآمیز به نظر برسد و چنین به نظر 
برسد که قدرت‌نمایی می‌کند، اما در منطقه، مردم می‌دانند 
چگونه بین خطوط را بخوانند. پیام او، همراه با پیام‌های 
معاون رئیس‌جمهوری منتخب جی‌دی ونس و وزیر دفاع جدید 
پیت هگست، روشن به نظر می‌رسد. همه آنها اسرائیل را گرم 
می‌پذیرند در حالی که به‌طور همزمان پیامی واضح می‌فرستند 
که ایالات متحده نباید در جنگ‌های خاورمیانه گرفتار شود. به 
عبارت دیگر، دولت ترامپ تمایل یا علاقه‌ای به اقدام نظامی 

ندارد؛ نه در سوریه، نه در یمن و نه در ایران.
ترامپ تهدید می‌کند اما قصد اقدام ندارد و بیشتر بر توافقات و 
ترتیبات، بویژه توافق با ایران درباره پروژه هسته‌ای‌اش متمرکز 
است. بنابراین نتیجه واضح این است، سر خود را پایین نگه دارید 

و منتظر عبور طوفان باشید.
حماس در غزه توافق آتش‌بس را نقض نخواهد کرد، اما تنها 
تلاش خواهد کرد قدرت نظامی خود را بازسازی و کنترل جمعیت 
را بازیابی کند. در همین حال، حزب‌الله در لبنان در حال حفظ 
انبار تسلیحاتی خود است، چیزی که از این واقعیت مشخص 
می‌شود  اینکه ارتش لبنان حتی یک موشک را مصادره نکرده 

است، چه در جنوب و چه در شمال لیتانی.
توافق غزه یک کارت مهم در خانه مقوایی امریکایی است که 
هدف آن ایجاد خاورمیانه جدید است، اما بعید است این خانه 
مقوایی در برابر اولین باد مقاومت کند، بویژه که برای همه روشن 
است واشنگتن قصد استفاده از زور برای پیشبرد برنامه‌های خود 

برای آینده منطقه را ندارد.
اسرائیل باید خود را برای وضعیت جدید آماده کند و بویژه از 
شکست خود در شکست دادن حماس و حزب‌الله در ۱۵ ماه 
گذشته درس بگیرد، قواعد بازی‌ای را که امریکایی‌ها دیکته 
می‌کنند درک کند و راهی پیدا کند – با ترکیب حرکات نظامی 
 و دیپلماتیک – تا از بازگشت تهدیدات از غزه و مرز لبنان 

جلوگیری کند.
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اجرای توافق پایان جنگ میان حماس و اسرائیل اجرای توافق پایان جنگ میان حماس و اسرائیل 

آتش در غزه خاموش شد

  زکریا زبیدی
زکریا زبیدی فرمانده گردان‌های شهدای الاقصی فتح در جنین، که در روند 
انتفاضه دوم ده‌ها عملیات مقاومت را فرماندهی کرده است. وی یکی از 
نمادهای انتفاضه دوم به شمار می‌رود. زبیدی در سپتامبر ۲۰۲۱ از زندان 

گلبوع به همراه چند زندانی دیگر فرار کرده بود.

   احمد برغوثی
احمد برغوثی، فرمانده جنبش فتح در منطقه رام‌الله بوده است و در جریان 
انتفاضه ۱۲ اسرائیلی را در تل‌آویو و بخش یهودی‌نشین بیت‌المقدس کشته 
است. اسرائیل، احمد برغوثی را به ۱۳ مرتبه حبس ابد محکوم کرده بود 

اما اکنون مجبور به آزاد کردن او شده است.
 

  مجدی زعتری
مجدی زعتری در عملیاتی که در سال ۲۰۰۳ انجام داد، با بمبگذاری در اتوبوس در 
منطقه یهودی‌نشین بیت‌المقدس ۲۳ اسرائیلی را به هلاکت رساند و به همین 

جهت تل‌آویو او را به ۲۳ مرتبه حبس ابد و ۵۰ سال زندان محکوم کرده بود.

  احمد دهیدی
احمد دهیدی از اعضای ارشد جنبش جهاد اسلامی است و دولت اسرائیل 
او را به حبس ابد محکوم کرده است. احمد دهیدی با وائل قاسم و وسام 

عباسی در برخی عملیات‌ها همکاری داشته است.

  محمود عطاءالله
محمود عطاءالله از سال ۲۰۰۳ در زندان‌های اسرائیل در حال گذراندن 
حبس ابد بود. رژیم اسرائیل او را به ۱۳حبس ابد محکوم کرده است. وی 

رهبری زندانیان در زندان گلبوع را نیز برعهده داشته است.

  ثابت مرداوی
ثابت مرداوی یکی از مقامات ارشد جنبش جهاد اسامی است که رژیم 
حاکم بر تل‌آویو او را مسئول کشته شدن ۲۱ اسرائیلی و مجروح شدن 

نزدیک به ۲۰۰ نفر در جریان انتفاضه دوم می‌داند. وی مجموعه‌ای از 
عملیات‌های استشهادی بزرگ را نیز برنامه‌ریزی کرده است.

 
  بلال ابوغانم

بلال ابوغانم را به اتهام کشتن سه اسرائیلی و جراحت ۱۵ زندانی دیگر به 
سه مرتبه حبس ابد و ۶۰ سال زندان محکوم کرده‌اند.

   ابراهیم خلیل احمد صلاح
رژیم اسرائیل ابراهیم احمد را به جرم به هلاکت رساندن سه شهرک‌نشین 
به حبس ابد محکوم کرده است. ابراهیم احمد پیشتر نیز در روند مبادله 
اسرا در سال ۲۰۱۳ آزاد شده بود اما رژیم اسرائیل بار دیگر او را اسیر کرده 

است.
 

  ابراهیم ثلاث
ابراهیم ثلاث نیز به حبس ابد محکوم شده بود و اکنون نام او در فهرست 

اسیرانی قرار دارد که آزاد خواهند شد. ابراهیم ثلاث پیشتر در روند تبادل 
اسرا در قبال آزادی گیلعاد شالیت آزاد شده بود و رژیم اسرائیل برای بار 
دوم او را دستگیر کرده بود.  از مفاد توافق تبادل اسرا در قبال آزادی شالیت، 
عدم دستگیری مجدد اسیران فلسطینی آزاد شده بود اما رژیم تل‌آویو به 

عهد خود پایبند نبود.
 

  محمود ابوورده
اسرائیل محمود ابوورده را به ۴۸مرتبه حبس ابد محکوم کرده است. نام 
محمود ابوورده در جریان عملیات موسوم به خط ۱۸ در بخش یهودی‌نشین 
بیت‌المقدس به چشم می‌خورد. در این عملیات ۴۴ اسرائیلی به هلاکت 

رسیدند.

  وائل قاسم و وسام عباسی
اسرائیل وائل قاسم و وسام عباسی را به فرماندهی چند عملیات در جریان 

انتفاضه دوم متهم کرده بود که در آنها ۳۵ اسرائیلی کشته شدند.

کدام اسرای برجسته فلسطینی آزاد می‌شوند؟

   برندگان و بازندگان جنگ 470 روزه    شیطان در جزئیات است!

او برای این اهداف هر خط قرمزی را زیرپا گذاشت. دست به یک نسل کشی آشکار زد و با چند ده هزار تن بمب همه زیرساخت‌های غزه را 
خراب کرد. حتی دولت بایدن را هم در عدم پذیرش آتش‌بس تحت فشار قرار داد. اما بی‌بی امروز چه در دستانش دارد؟ تصاویر خوشحالی 
اهالی غزه پس از یک مقاومت استثنایی، همه چیز را به نقطه صفر بازگردانده است. حتی حماس هنوز نفس می‌کشد و از ارتش اسرائیل 

کشته می‌گیرد.
نتانیاهو حالا یک جامعه چندپاره با احساس شکست و سرخوردگی تحویل می‌گیرد که در اولین فرصت به سراغ تسویه حساب با 
او خواهد رفت. کابینه ائتلافی با راست افراطی متزلزل‌تر شده است و آینده سیاسی این رهبر اسرائیلی را در هاله‌ای از ابهام باقی 
 گذاشته است. در حالی که او از جنگ غزه برای احیای تصویر شکست خورده‌اش در سرزمین‌های اشغالی نتوانست بهره‌ای کسب 

کند.
آخرین ضربه را ترامپ از زبان استیو ویتکاف فرستاده‌اش به بی‌بی وارد کرد: آقای نخست‌وزیر، اگر توافق را نپذیرید، عواقب بدی برای شما 

خواهد داشت. آیا جهنم برای نتانیاهو برپا شده است؟


